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1 

 

5/0  

5/0  

 (مورد دو بنویسید. ) را هادماسنج ترینرایج و ترینسادهنام الف( 

   را تعریف کنید. جسم ب( انرژی درونی

1 

55/0 این  سازیدر مدل را کاهش دهیم.حرکت توپ بسکتبال پرتاب شده های تحلیل توان پیچیدگیسازی میبا استفاده از مدل 

 گیریم؟ارد زیر در نظر میبرای هر یک از موهایی چه فرض حرکت،

 .چرخدالف( توپ یک کره کامل نیست و حین حرکت به دور خود می

 .ب( باد و مقاومت هوا بر حرکت توپ اثر دارد

 کند.پ( وزن توپ با تغییر فاصلۀ آن از مرکز زمین تغییر می

2 

5/0  کش را بنویسید. گیری ترازو و خطهای زیر، دقت اندازهبا توجه به شکل  

 
 

 

 کش)ب( خط                      )الف( ترازو                                                                                                

3 

55/0  نامه بنویسید.درست را انتخاب کنید و در پاسخ ۀگزین 

 ای و فرعی است؟الف( کدام کمیت نرده

 ( مساحت3)         ( سرعت                                           2)                                                ( طول 1)            

 کدام است؟ ( یکای نیرو ) نیوتون( بر حسب یکاهای اصلیب

          (1  )kg.m s2                                    (2  )kg m.s2                                         (3   )kg.m s2 2
 

)kgکاغذ   ۀپ( کدام گزینه جرم یک گیر / )0  کند؟را به صورت نمادگذاری علمی درست بیان می 00010

          (1  )kg 51 10                                 (2  )kg 41 10                                     (3)    kg 31 10    

4 

55/0  .بنویسید ذرع حسب بر ایزنجیره تبدیل روش به را جزیره این طولت. اس کیلومتر 12 حدود قشم ۀجزیر طول 

 (است مترسانتی 104 ذرع، هر) 

5 

5/0  6 کرد؟ گیریاندازه آشپزخانه ترازوی با توانمی چگونه را گردته سوزن یک جرم 

55/0  ایم.ای ریختهرا در یک استوانه شیشه  Cو   A  ،Bهای مساوی از سه مایع مخلوط نشدنی حجم 

 ؟ چرا؟ ین جرم را داردکدام مایع بیشتر  
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2 

 

 نامه بنویسید. ) یک  مورد اضافه است(های زیر، واژه مناسب را انتخاب کنید و در پاسخهر یک از گزاره برای 1

 
 

  ت.اس  ------مثالی از  الماس ف(ال

 .است  ------ سطح هایمولکول چسبیهم از ناشی سطحی کشش( ب

  .است شده تشکیل  ------ از آذرخش و ستارگان درونۀ ماد (پ

 دهد.رخ می آبتر از سریع ،  ------خش در  پ ۀ( پدیدت

8 

55/0  
Aیک ستون به سطح مقطع  m

 در نظر بگیرید که از سطح دریای آزاد تا بالاترین بخش21

PaPاگر فشار هوا در سطح دریا   رو(.)شکل روبه یابد.جوّ زمین ادامه می  
  باشد 510

                                           ستون فرضی وجود دارد؟ این لوگرم هوا در چند کی 

                                                                           m

s
(g ) 210 

9 

55/0  به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 

 رود را بنویسید.کار میگیری فشار باد لاستیک وسایل نقیله بهبرای اندازه الف( نام یک نوع فشارسنج که معمولاً

 شود، چه نام دارد؟ور درون شاره وارد میب( نیروی بالاسوی خالصی که از طرف شاره به جسم غوطه

 چیست؟ ترموکوپل دماسنج در دماسنجی کمیتپ( 

10 

55/0 kg، اگر چگالی مایع رورو به در ظرف شکل  m
 باشد،    33000

 فشار گاز محبوس درون  لوله چند پاسکال است؟

                                                                                           
m

s
Pa(g , P ) 2

510 10 

11 

 

 

 

 

 
 

55/0  

5/0  

 ای با دو سطح مقطع متفاوت و در امتداد افق  از چپ به راست در حرکت است.های در لولناپذیر با جریان لایهای تراکمشاره

cmAاگر    2
1 10  ،m

sv 1 mو  2
sv 2  باشد؛  5

 متر مربع است؟(چند سانتی A2الف( سطح مقطع قسمت باریک )

 تر است؟ چرا؟ار شاره در کدام قسمت  این لوله، کمب( فش
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 ردیف نامه دارد(پاسخ) ســوالات نمره
 

3 

 

5/1  نامه مشخص کنید.های )) درست (( یا )) نادرست((  در پاسخهای زیر را با  واژهدرستی یا نادرستی هر یک از گزاره 

 ت.اس ترکم آن در آب ارتفاع باشد ترکوچک نمویی ۀلول قطر چه هر کنیم آب وارد را ایشیشه مویین ۀلول چند گرف( اال

 .دارد بستگی ، شودمی وارد آن به فشار که سطحی گیریجهت به مایع از نمعیّ عمق یک در فشارب(  

 .است منفی ایپیمانه فشار ،است جوّ فشار از ترکم آن فشار که ایشاره و نسبی خلأ در( پ

  است. بیشتر آب هایمولکول بین چسبیهم نیروی از ۀ تمیزشیش و آب هایمولکول بین دگرچسبی نیروی ت(

 ث( مقدار انرژی جنبشی جسم به جهت حرکت آن وابسته است.

 تواند منفی باشد.یک سامانه می  گرانشی ج( انرژی پتانسیل

13 

   g600 رو ورزشکاری را در حال پرتاب توپ بسکتبالی به جرم شکل رو به 1

 دهد. متری نشان می 3متری به طرف سبد در ارتفاع  2از ارتفاع  

 توپ هنگام رسیدن به دهانۀ سبد چند ژول است؟  وزنکار نیروی 
m

s
(g ) 210 

 
 
 
 

14 

 Aنقطۀ از  جسم از حالت سکون، در هر دو  مسیر دهد.برای حرکت جسمی نشان می (2و )( 1) ، دو مسیر متفاوت زیرشکل  1

برای هر دو مسیر  B جسم را در نقطۀانرژی جنبشی ، با ذکر دلیلکند. روی مسیر بدون اصطکاک و رو به پایین حرکت می

 مقایسه کنید.
 

 

15 

 قرار اگر. دهد انجام آن روی کار  J60مقدار باید برساندv2به  vاز را جسم تندی بتواند خالصی نیروی کهآن برای 1

  است؟ ژول چند شود انجام باید جسم این روی که کاری برسد، v4به vاز جسم تندی ،باشد
 

16 

25/1 نیروی جلوبر هواپیما( ای ) پیشرانه هر یک از دو موتور جت یک هواپیمای مسافربری، 

Nبرابر  52 در امتداد این نیرو  km5ثانیه، 20کند. اگر هواپیما در هر ایجاد می  10

 است؟ واتمگاحرکت کند، توان متوسط هر یک از موتورهای هواپیما چند 

15 

55/0 cmمسی ۀورق یک مساحت 
 مربع مترسانتی چند آن مساحت ، یابد افزایش کلوین 40  ورقه این دمای اگر .است  2200

K) ضریب انبساط طولی مس :       یافت؟ خواهد افزایش
 6 117 10  ) 

81  
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4 

 

55/0  

 

 19 دهند؟یت عدد یکسانی را نشان میهای سلسیوس و فارنها، دماسنجدر چه دمایی بر حسب درجه سلسیوس

5/0  

 

5/0  

 

5/0  

 

 

 

5/0  

 شود؟، نوار دوفلزه خم میچرا در دماسنج نواری دوفلزه با کاهش  یا افزایش دما الف(

 

 آب در این بازۀ دمایی چگونه است؟ تغییر چگالی  توضیح دهید دهیم.کاهش می Cبه  C4دمای مقداری آب را از  (ب

 

یک از وجود دارد. در یک روز زمستانی  دمای کدام  و .... و شیشه پنجره تخته، دانش آموز،  صندلیدر یک کلاس درس؛  پ( 

 ) شیشه پنجره در تماس با هوای سرد بیرون است(. ها با دمای هوای اتاق تقریباً برابر است؟آن

 

 در آب ظرف داخل در هاییریسمان وسیلهبه را برنج و ومیآلومین هایجنس از یکسان هایجرم با اندازه هم گوی دو( ت

 گوی. دهیممی قرار پارافین ورقه یک روی و آورده بیرون را هاگوی مدتی از پس و دهیممی قرار جوشیدن حال

 ؟چیست آن علت . کندمی ذوب بیشتری پارافین ومییلومینآ

 

20 

25/1 kg/0رم جسمی به ج   kg/0را درون ظرف عایقی حاوی  C5و دمای 2 اندازیم. پس از چند دقیقه می C20آب  4

ای ویژۀ جسم را حساب کنید.  از تبادل گرما بین ظرف و شود. گرممی C18گیریم. دمای تعادل دمای تعادل را اندازه می

 ) گرمای ویژۀ آب:  پوشی شود. سایر اجسام چشم
. C

J

kg
4200) 

 

21 

جمع نمره                                                           پیروز و سربلند باشید   20   
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 ردیف راهنمای تصحیح نمره

 (.52/0(، دماسنج  جیوه ای )52/0الف( دماسنج الکلی  ) 1

 (2/0های تشکیل دهنده آن است. )ب( انرژی درونی یک جسم، مجموع انرژی
1 

52/0  (52/0گیریم. )ای یا ذره در نظر میسم نقطهصورت جالف(  توپ را به 

 (52/0کنیم. )نظر میب( از اثر مقاومت هوا  صرف

 (52/0ماند. )کنیم با تغییر فاصله از مرکز زمین ، وزن توپ ثابت میپ( فرض می

5 

2/0 /الف(   g0 /ب(               (                                            52/0)     01 cm0 5         (52/0) 3 

52/0  4 (52/0هر مورد )                                                            5پ( گزینه               1ب( گزینه                3الف(     گزینه  

52/0  
  

 

(52/0)                      (52/0  )           (52/0  )                                      

2 

2/0 را بر  اندازه نشان داده شده توسط ترازوگیریم عدد( را به وسیله ترازو اندازه می 30) مثلا  گردته جرم تعدادی سوزن 

 (2/0گرد است. )مقدار به دست آمده جرم یک سوزن ته کنیم. تقسیم می 30
6 

52/0  
Cدهد که رار گرفتن مایعات نشان میترتیب ق B A     .(52/0)  با توجه به رابطه چگالی؛ .

m

V
    ،(52/0  ،)

 (52/0)بیشترین است. Cون حجم مایعات یکسان است جرم مایع چ
5 

 8 (52/0هر مورد )                                               ت( هوا        پ( پلاسما                 مایعالف( جامد بلورین          ب(  1

52/0  mg
P

A
       )0/52(                    

m
5 10

1
10     )0/52(                           m kg 410 )0/52( 9 

52/0  10 (52/0هر مورد )                                                          پ( ولتاژ        ب( شناوری                الف( بوردون                  

52/0  p p gh       )0/52(               p ( / )   510 3000 10 0 1   )0/52(                pap /  51 03 10   )0/52( 11 

52/1 A(    52/0الف(                )   cm 2
2 5               (52/0   )A  210 2 4                          (52/0 )A v A v1 1 2 2 

در مسیر حرکت شاره، با افزایش تندی  (. طبق اصل برنولی؛52/0. )(A2) یا قسمت با مقطع  ب(  قسمت باریک لوله

 (52/0یابد. )شاره، فشار آن کاهش می

15 

2/1  درست         ب( نادرست                      پ( درست                         ت( الف( نادرست                 

 (52/0هر مورد )                     ث( نادرست                   ج( درست                                                                               
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 ردیف راهنمای تصحیح نمره

1 
mgW mg h      )0/52(           /mgW   0 6 10 3 2        )0/2(           mgW J6    )0/52(         14 

( انرژی پتانسیل گرانشی اولیه در هر مسیر یکسان 52/0هر دو حالت برابر است. )انرژی جنبشی جسم در  Bنقطه در  1

(  چون اصطکاک نداریم انرژی مکانیکی در هر دو 52/0ارتفاع یکسانی دارند. ) Bاست چون جسم  نسبت به نقطه 

 (52/0شود )کل انرژی پتانسیل گرانشی به انرژی جنبشی تبدیل می(  52/0) یسته است .مسیر پا

12 

1 

tW K K 2 1       )0/52(            
 
 

t

t

W

W

m v v

m v v

 




2 21
2
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 (2/0) متفاوت است. ، ضریب انبساط طولی دو فلز در این دماسنج الف( 5

هش کاآب  ( بنابراین چگالی52/0یابد )رفتار غیرعادی آب( )، حجم آب افزایش میۀ دماییب( با کاهش دما در این باز

 (52/0یابد)می

 (52/0)تخته ( 52/0)صندلی پ(

در تماس با پارافین گوی آلومینیومی  بنابراین  (52/0)  .گرمای ویژۀ  آلومینیوم بیشتر از گرمای ویژۀ برنج است(  ت

 (52/0). کندگرمای بیشتری مبادله می

05  

52/1  Q Q 1 2 0
 (52/0 )                          xm c m c     1 1 1 2 2 0 (52/0)  

   / / xc      0 4 4200 18 20 0 2 18 5 0     )0/2(                  
.

/x

J

kg C
c 1292 3     )0/52( 

51 

خدا قوت و خسته نباشید ؛محترم انهمکار 50  
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